
Jednou z hlavních hvězd Dnů města Bruntálu, které se konaly 
20. a 21. června, byla skupina Olympic. Více najdete na www.
mubruntal.cz nebo na facebooku Město Bruntál – město mezi 
horami a vodou.				            Foto: zup
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03 Prezident Petr Pavel 
s manželkou zakončili 

návštěvu kraje v Bruntále

Bezpečnost chodců ve 
Vančurově ulici zlepší 

nový chodník

Prezident České republiky Petr Pavel 
s manželkou se během návštěvy Bruntálu 
pozdravili se zástupci vedení města. 
Prezident si pak prošel centrum Bruntálu, 
vyšel na vyhlídkovou věž a odpovídal na 
otázky veřejnosti.  

Více na str.  03

Právě v těchto dnech vzniká zcela nový 
chodník ve Vančurově ulici. Záměrem 
města je zvýšit dopravní bezpečnost 
v úseku, který je hojně využíván napří-
klad při pěších cestách obyvatel sídliště 
Dolní do obchodní zóny a nazpět.

Více na str.  04

04 I léto nabídne kulturní 
zážitky 

Nejen tradiční jazzový festival, hudební 
večery v parku, ale i další možnosti 
kulturního vyžití nabídne letní program 
v Bruntále. Více informací najdete v Kul-
turním programu. Jeho součástí je také 
nabídka na další měsíce.   

Více na str. 08 - 12
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Aktuálně

Sportovní areál ZŠ Okružní 
projde rekonstrukcí 
Město Bruntál připravuje na letošní rok 
modernizaci sportovního areálu ZŠ Okružní. 
Byť se jedná o nejmladší bruntálskou školu, 
od jejího uvedení do provozu uplynulo bez-
mála třicet let. Hřiště za tuto dobu prakticky 
neprošlo úpravou a přichází na řadu po 
již zrekonstruovaných hřištích u ostatních 
základních škol v Bruntále.  

Více na str. 04

Firmy se utkaly ve fotbalovém 
turnaji o pohár starosty města 

V neděli 15. června se na městském fotba-
lovém stadionu uskutečnil 3. ročník turnaje 
bruntálských firem „O pohár starosty města 
Bruntálu“. 

Více na str. 06

Stonožka na Mistrovství světa 
stage dance WADF

Taneční škola Stonožka se ve dnech 7. a 8. 
června 2025 zúčastnila Mistrovství světa 
WADF stage dance v Jablonci nad Nisou. Na 
mistrovství jelo reprezentovat 34 tanečníků 
věkových kategorií mini, děti, junioři a dospělí. 
Dvoudenní maraton nám vynesl celkem 14x 
zlatou medaili, 12x stříbrnou medaili, 11x bron-
zová medaili. 

Více na str. 16

České a polské školáky spojily 
sportovní Hry dětí a mládeže 

Další akce pořádaná v rámci česko-polského 
projektu spolufinancovaného Evropskou unií 
„Bruntál ♥ Prudnik - Srdce boří hranice“ proběhla 
v pátek 13. června. Šlo o sportovní den nazvaný 
Hry dětí a mládeže. Zúčastnily se ho čtyři základní 
školy z Bruntálu a dvě z Prudniku. 

Více na str. 06

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 21. července 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
4. do 7. srpna 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 

vítejte na stránkách prvního prázdnino-
vého čísla Našeho domova. Přichází čas 
horkých dní, dovolených, nicnedělání. A za-
tímco si rodiče lámou hlavy, jak smysluplně 
naplnit čas svých dětí, ty by klidně vyměni-
ly zavřenou školu za ledajaké jiné splněné 
přání. Pro nás jsou uzavřené školy a školky 
nejlepší příležitostí, jak je vylepšit, zdokona-
lit a zmodernizovat, aniž by stavební práce 
narušovaly výuku. 

Proto se každé letní prázdniny nesou 
kromě jiného ve znamení zvýšené stavební 
aktivity ve školách a  školkách zřizovaných 
městem – a  ty letošní v  tomto ohledu ne-
budou výjimkou. Jak už jsme uvedli dříve, 
o  prázdninách projde rekonstrukcí školní 
kuchyně Mateřské školy U Rybníka, včetně 
kompletní výměny a modernizace vybave-
ní.

O  prázdninách se naplno rozběhne také 
celková obnova sportovního areálu Zá-
kladní školy Okružní. Touto investiční akcí 
hodláme nejen zkvalitnit zázemí pro výuku 
tělesné výchovy a  rozvoj pohybových do-
vedností žáků školy, ale také rozšířit nabíd-
ku sportovních zařízení pro širokou veřej-
nost, jelikož areál bude přístupný všem. Co 
od rekonstrukce můžete očekávat, jak bude 
hřiště vypadat a co všechno v areálu najde-
te, se dočtete na stránkách tohoto vydání. 

Najdete v  něm mnohé další zajímavosti, 
které vám pomohou zpestřit prázdninové 
období a  třeba i  najít tipy na využití vol-
ného času. Tak příjemné čtení a pohodové 
prázdniny.  

 
Martin Henč, starosta

Petr Rys, místostarosta
Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Školy

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Seriál z historie města

Společenská rubrika

Sport

V městském parku zve ke čtení 
nová knihobudka 

Díky spolupráci Střední odborné školy Brun-
tál a naší knihovny mohou obyvatelé města 
Bruntálu využívat dřevěnou knihobudku, 
kterou Střední odborná škola vyrobila pro 
knihovnu jako sponzorský dar. 

Více na str. 04
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Prezident Petr Pavel s manželkou zakončili návštěvu kraje v Bruntále
Prezident České republiky Petr Pavel a jeho 
manželka Eva Pavlová v úterý 27. května 
navštívili Bruntál. 
Po šestnácté hodině se ve dvoře městského 
úřadu přivítali se starostou města Martinem 
Henčem. Krátce pak debatovali i s místosta-
rosty Petrem Rysem, Radkem Zatloukalem 
a tajemnicí městského úřadu Zdeňkou Svo-
bodovu. Hovořili o obchvatu města i větrných 
elektrárnách. 
Po tiskové konferenci prezident s doprovo-
dem vyrazil na procházku Bruntálem, přičemž 
využil nabídky prohlédnout si město z vyhlíd-
kové věže kostela. Po sedmnácté hodině ve 
Společenském domě začala debata s občany.  
Během ní prezident například prozradil, že 
jako milovník jízdy na motorce dobře zná okolí 
Slezské Harty a jako náruživý turista má pro-
chozené Jeseníky. Hovořilo se i o tématech, 
která trápí obyvatele regionu. Zazněly dotazy 
na koordinaci pomoci obcím po loňských 
povodních. Studentka Gymnázia Bruntál Klára 
Vokálová chtěla znát názor prezidenta Petra 
Pavla na odliv mladých lidí z Bruntálska. „Jestli 
je v některých lokalitách problém s prací, 
s bydlením, s kulturním, sportovním vyžitím, 
případně s bezpečností, pak je jasné, že lidé 
hledají lepší podmínky k životu. Takže když 
se bavíme, jakým způsobem vyrovnávat pod-
mínky, tak to není o tom, že bychom chtěli, 
aby na Bruntálsku byly stejné podmínky jako 
v Praze. Jde o to, aby tady byly dostatečně 
dobré standardní podmínky, aby lidé v místě, 

kde se narodí nebo kde se jim líbí, chtěli žít 
i nadále. O to se snažíme a předpokládám, 
že se budeme snažit i nadále,“ odpověděl 
prezident a pokračoval, „i proto se kraje snaží, 
aby získaly lékaře, dentisty do regionu, kde 
jich je málo, aby zvýšily počty studentů ve 
školách, aby vytvořily příležitost pro mladé 
lidi, aby vytvářely podmínky pro nové firmy, 
pro startupy, pro technologické firmy, které 
budou atraktivní pro mladé lidi. A já si myslím, 
že zrovna Moravskoslezský kraj je mnohem 
dál než jiné, dokonce je dál než kraje, které 
nejsou strukturálně postižené.“ 
Prezident ochotně odpovídal i na dotazy 
ze svého soukromí. Jedenáctiletého Vojtu 
Chobota zajímalo, jaké má prezident rád jídlo 

a proč? „To, které si sám a rychle uvařím, třeba 
boloňské špagety,“ odpověděl Petr Pavel. 
Prezidentský pár v Bruntále ukončil dvou-
denní návštěvu Moravskoslezského kraje, kdy 
navštívil Ostravu, Třinec, Český Těšín, Opavu 
a další místa.  
Naposledy byl Bruntál poctěn návštěvou pre-
zidenta republiky v roce 2016, kdy sem dorazil 
Miloš Zeman, v roce 2012 to byl Václav Klaus 
a v roce 1995 Václav Havel. 		  (zup)

Prezident České republiky Petr Pavel a jeho manželka Eva Pavlová 
navštívili Bruntál.

Na fotografii stojí (zprava) starosta města Bruntálu Martin Henč, 
prezident České republiky Petr Pavel s manželkou Evou Pavlovou, 
místostarosta Radek Zatloukal, tajemnice městského úřadu Zdeňka 
Svobodová, místostarosta Petr Rys.

Prezident s doprovodem vyrazil na procházku Bruntálem. Ve Společenském domě proběhla debata s občany. 	  fota: zup

Reportáž TV Polar 
o návštěvě prezidenta 
Petra Pavla v Bruntále 
můžete sledovat po načtení 
QR kódu.   
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Aktuálně

Sportovní areál ZŠ Okružní projde rekonstrukcí

Bezpečnost chodců ve Vančurově ulici zlepší nový chodník

Pokračování ze str. 02
Nový areál nabídne dvě moderní hřiště pro 
míčové hry, kompletní rekonstrukcí projde 
atletický ovál s rozběhem a doskočištěm 
pro skok daleký a úpravy se dočká rovněž 
plocha uvnitř oválu. Své příznivce si jistě na-
jde lanová dráha využívající lehce svažitého 
terénu. Podobný prvek se zatím na žádném 
z veřejných hřišť v Bruntále nenachází. 
Sportovce potěší nové workoutové hřiště, 
které bude v Bruntále již druhé. Stávající 

workoutové hřiště v městském parku 
vzniklo díky participativnímu rozpočtu a je 
hojně využíváno. Město nezapomíná ani 
na menší děti, proto budou v obnoveném 
areálu ZŠ Okružní instalovány rovněž dvě 
zemní trampolíny. Samozřejmostí bude 
nový mobiliář v podobě moderně pojatých 
laviček a odpadkových košů. 
Rada města ve středu 28. května schválila 
uzavření smlouvy se zhotovitelem. Cena 
díla činí 14,7 milionu korun bez DPH, město 

na rekonstrukci vyčlenilo peníze ze svého 
rozpočtu. S ohledem na školní prázdniny 
bude snahou provést maximum prací v ob-
dobí července a srpna, takže hřiště v nové 
podobě by mělo být k využití od nového 
školního roku. 
„Ve spolupráci se školami a školkami, za což 
patří ředitelkám a ředitelům velký dík, se 
nám daří rozvíjet a zdokonalovat síť školních 
hřišť a sportovišť, které přispívají ke zkva-
litnění výuky a rozšiřují nabídku pro aktivní 
volnočasové vyžití široké veřejnosti, dětí 
i dospělých. Věřím, že investice města do 
rekonstrukce sportovního areálu ZŠ Okružní 
bude dalším velkým přínosem pro toto naše 
společné úsilí,“ uvedl starosta města Martin 
Henč.  
„Díky projektové a technické přípravě jsme 
se přiblížili k samotné realizaci zkvalitnění 
hřiště u ZŠ Okružní. Stávající nevyhovující 
antukový povrch atletického oválu, včetně 
vnitřní části, bude nahrazen prvotřídním vo-
dopropustným pryžovým povrchem. Jsem 
přesvědčen, že díky kvalitnímu sportovnímu 
zázemí se budou moci naše děti aktivně 
a soustavně fyzicky a sportovně rozvíjet,“ 
řekl místostarosta Petr Rys. 
Hřiště bude sloužit nejen potřebám školy. 
„Z rekonstrukce sportoviště mám velkou 
radost. Přinese nové možnosti sportov-
ního vyžití nejen pro žáky školy, ale i pro 
veřejnost,“ doplnil místostarosta Radek 
Zatloukal. 

(JO)

Pokračování ze str. 01
Chodník zde doposud částečně chyběl 
a lidé museli buďto přecházet na protější 
stranu, nebo se v daném úseku pohybo-
vali ve vozovce. Město hodlá výstavbou 
chodníku zabezpečit chybějící pěší vazbu 
mezi stávajícími chodníky. Dojde nejen 
k doplnění nové části chodníku, ale také 
k předláždění nebo kompletní výměně 

některých přilehlých stávajících ploch 
a k výměně obrubníků. 
Délka budovaného chodníku činí zhruba 
70 metrů. Trasa propojí stávající chodník, 
který končí u č. p. 50, s chodníkem v ul. 
J. E. Purkyně v přilehlé křižovatce. V této 
křižovatce jsou navrženy dva nové pře-
chody pro chodce – přes ul. Vančurovu 
a přes ul. J. E. Purkyně. Úprav a doplnění 

se dočká také veřejné osvětlení, aby byla 
celá plocha křižovatky i s přechody lépe 
osvětlena.
Celkové náklady na realizaci činí 1 340 
689 korun a jsou hrazeny z rozpočtu měs-
ta. Stavba má být dokončena do začátku 
letních prázdnin.

 (JO)

Pokračování ze str. 02
Nápad vzešel loni ze strany knihovny a jsme opravdu moc rádi, že 
se podařilo dotáhnout její realizaci.
Knihobudka je umístěna v parku hned vedle laviček a pódia, 
kde se konají v létě večery v parku. Bude sloužit všem lidem, 
kteří budou chtít dál předat již přečtenou knížku a na oplátku si 
z knihobudky vybrat jinou.
Pozor! Knihobudka neslouží na vracení knížek z knihovního fondu 
knihovny, ale pouze na knížky, které si čtenáři přinesou nebo 
odnesou darem.
Děkujeme moc vedení školy – panu řediteli Michalu Durcovi, panu 
zástupci ředitele pro odborný výcvik Radimu Mádrovi, paní ve-
doucí učitelce odborného výcviku Pavle Kadlčíkové, panu mistrovi 
odborného výcviku Radku Kovaříkovi a všem žákům oboru truhlář 
a zedník, kteří se na výrobě, realizaci a instalaci knihobudky po-
díleli. A my jako knihovna budeme budku pravidelně kontrolovat 
a doplňovat.

Zdroj: Městská knihovna Bruntál 

V městském parku zve ke čtení nová knihobudka 

Také školní hřiště na Okružní ulici se dočká rekonstrukce. 			               Foto: JO 

V městském parku si můžete půjčit knihu v nové knihobudce.
 Foto: archiv 
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Trénovali zásah při likvidaci uniklého čpavku

Hasiči města Bruntálu v květnu cvičili v Krnově. Ve čtvrtek 22. května 
byli vysláni k simulovanému masivnímu úniku čpavku, k němuž došlo 
při plnění cisterny. Jednotka požární ochrany Bruntál je pro likvidaci 
nebezpečných látek předurčená. 

Bruntálští hasiči v květnu také vyjížděli v Bruntále k planému popla-
chu, poskytovali požární asistenci, technickou pomoc a drželi hotovost, 
když 8. května při požáru ve Vrbně pod Pradědem hořelo v bytě 
jednoho z domů na Husově ulici. 

(zup)

Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

V pondělí 12. května odpoledne strážníci 
reagovali na oznámení o zřejmě poraněném 
dravém ptákovi, který se nacházel na zemi 
před domem v Rýmařovské ulici. Hlídka dravce 
odchytla a předala pracovníkům Stanice mla-
dých přírodovědců. 

Silně opilý měl na noze sádru 
V prostoru za večerkou v Uhlířské ulici 

nehybně ležel v pondělí 12. května odpoledne 
muž se sádrou na noze. Strážníkům se jej 
podařilo probudit, byl však dezorientovaný 
a špatně komunikoval. Jevil známky velmi sil-
né podnapilosti. Vzhledem k celkovému stavu 
hlídka přivolala rychlou záchrannou službu, 
která pak dotyčného za doprovodu městské 
policie přepravila do krnovské nemocnice. 

Řešili nepojízdná vozidla 
V úterý 13. května ráno si strážníci všimli 

v Dukelské ulici odstaveného vozidla bez 
registračních značek. Jak se posléze vyjasnilo, 
značky zadržela Policie ČR. Strážníci vyzvali 
provozovatele vozidla k neprodlenému zjed-
nání nápravy. Městská policie také v minulém 
týdnu řešila dvě k provozu nezpůsobilá 
vozidla, odstavená na parkovištích v Dělnické 
a v Rýmařovské ulici. Majitelé byli vyzváni, 
aby auta ve stanoveném termínu uvedli do 
provozuschopného stavu, nebo je odstranili 
z veřejných komunikací. 

Odhodil lahev a dostal pokutu
V úterý 13. května odpoledne muž v ulici Dr. 

E. Beneše před zraky strážníků odhodil do ze-
leně prázdnou láhev. Hlídce řekl, že ji zahodil, 
protože už ji „nijak nevyužije“. Dostal pokutu 
a láhev musel řádně uklidit. 

Radši si ustlal venku
V úterý 13. května v podvečer si na trávníku 

v Lomené ulici ustlal muž v důsledku silné 
podnapilosti. Strážníkům sdělil, že se raději 
chtěl prospat venku, než aby mu doma vyčini-
la družka. Pomoc nepotřeboval a po probuze-
ní pokračoval v cestě do místa bydliště. 

Bál se, že ho napadnou
V noci na sobotu 17. května strážníci prově-

řovali oznámení z tísňové linky, podle něhož 
čelil možnému napadení muž ve společných 
prostorách bytového domu v Pěší ulici. Na 
místě se ukázalo, že dotyčný je momentálně 
bez domova, na chodbě přespává a se 
strachem vnímá pohyb lidí okolo. Hlídka jej 
z domu vykázala. 

Upadl z vozíku
V noci na pátek 23. května si hlídka všimla 

muže ležícího na silnici vedle invalidního vo-
zíku. Muž vysvětlil, že z vozíku upadl na zem, 
když se ohýbal pro klíče. Strážníci mu pomohli 
dostat se zpět na vozík a muž pokračoval 
v cestě do místa svého bydliště. 

Strážníkům nevěřil
V sobotu 24. května v poledne strážníci 

viděli, jak muž na náměstí Míru v rozporu 
s vyhláškou opakovaně hází hračku svému 
navolno puštěnému psovi. Hlídce muž řekl, 
že si jeho pes může pobíhat kdekoliv, odmítl 
předložit doklad totožnosti a se strážníky 
nechtěl ani komunikovat s odůvodněním, že 
jim nemusí věřit, že jsou od městské policie, 
protože „tričko s nápisem si může nechat 
udělat každý“. Souhlasil však s předvedením 
na Policii ČR, kde byla zjištěna jeho totožnost 
a dechovou zkouškou také podnapilost (1,96 
promile). Pokutu zaplatil na místě. 

Měl hlad a žízeň, tak kradl
V neděli 25. května večer byli strážníci 

voláni ke krádeži zboží v prodejně Kaufland. 
Přistižený muž hlídce řekl, že se pokoušel 
ukrást pouze potraviny a nápoj, jelikož trpěl 
hladem a žízní. Celková hodnota zboží činila 
60 korun. Muž dostal pokutu a zboží mu 
nakonec zakoupil kolemjdoucí. 

Ujel mu autobus, tak vyrazil pěšky
V sobotu 31. května večer strážníci reagovali 

na oznámení o spoře oděném muži, který se 
měl pohybovat ve vozovce ve směru od Krno-
va. Muže na místě našli – neměl kalhoty a při 
vrávoravé chůzi znenadání vybočoval z okraje 
silnice do jízdního pruhu. Podle provedeného 
testu nebyl pod vlivem alkoholu, ale zjevně byl 
velmi vysílený. Hlídce řekl, že v Krnově nestihl 
autobus, a tak se vydal do místa svého bydliště 
v Rýmařově pěšky. Strážníci jej odvezli na auto-
busové nádraží, kde měl vyčkat na nejbližší spoj.

Zboží prý zapomněla vybalit z tašky
Také v uplynulém období strážníci řešili něko-

lik drobných krádeží v bruntálských prodejnách. 
Například v pátek 6. června večer byli voláni 
ke krádeži zboží v Kauflandu. Žena se pokusila 
opustit prodejnu s nezaplaceným zbožím, ze-
jména s potravinami a alkoholem za 178 korun. 
Prý věci zapomněla vybalit z tašky u pokladny, 
avšak z rejstříku přestupků vyšlo najevo, že to 
nebyl její první podobný pokus. Dostala pokutu. 

Vybalil část zboží a nechtěl ji platit 
V pondělí 9. června dopoledne byli voláni 

k případu poškození zboží v Kauflandu. Muž 
v prodejně vytáhl z balení nástěnného navijáku 
na hadici, jehož celková hodnota činí 1000 
korun, některé součásti a pokusil se je odnést 
bez zaplacení. Dostal pokutu, kterou na místě 
uhradil.

Muži násilí popírali
Městští strážníci reagovali na oznámení, 

podle kterého mělo dojít k napadení muže 
v nedaleké Uhlířské ulici. Dva muži na místě 
připustili, že se pohádali, ale použití fyzického 
násilí popírali. Záležitost si převzala Policie ČR. 

Odložil odpad u kontejneru
V neděli 15. června odpoledne strážníci 

prověřovali informaci o odpadu odloženém 
poblíž kontejneru v Dlouhé ulici. Podařilo se jim 
zjistit původce, který jim řekl, že odpad vznikl 
při vyklizení užitkového vozidla a do běžného 
kontejneru se nevměstnal. Muž dostal pokutu 
za znečištění veřejného prostranství. 

Hasiči města Bruntálu při cvičení, kdy zasahovali při úniku čpavku 
v Krnově. 				                   Foto: archiv 
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Aktuálně

Den zdraví nabídl radu, pomoc i procházku parkem
Procházku s přidanou hodnotou nabídl v úterý 10. června Den zdraví. 
Ve stáncích v městském parku si mohli zájemci nechat změřit cukr 
v krvi, cholesterol či tlak nebo se pobavit s odborníky z různých ob-
lastí o péči o zdraví. Kdo měl zájem, mohl si vyzkoušet první pomoc 
a ochutnat něco ze zdravé výživy. Nejen pro děti byly připravené hry 
a soutěže zaměřené na pohyb. Vystavovatelé také nabídli možnost 
vyzkoušet si chůzi poslepu s holí pro nevidomé nebo jízdu na inva-
lidním vozíku. „Chtěl bych moc poděkovat za tuto akci. Chodím sem 
pravidelně. Procházka parkem je lepší než sedět v čekárně u doktora. 
Proto jsem si přišel na měření cukru v krvi raději sem,“ řekl jeden ze 
seniorů, který na akci dorazil.     
Den zdraví město Bruntál, konkrétně sociální odbor městského úřadu, 
organizuje pravidelně.  Další podobná akce je v plánu na podzim, kdy 
se připravuje Den sociálních služeb. 			          (zup)

České a polské školáky spojily sportovní Hry dětí a mládeže 

Pokračováni ze str. 02
Soutěž proběhla v několika kategoriích 
a děti měly možnost porovnat své síly 
v trojboji či čtyřboji. Soupeřily ve skoku 
dalekém, hodu kriketovým míčkem nebo 
raketkou, ve sprintu a starší děti i v běhu 
na 500 m. Závody organizovala TJ Olympia 
Bruntál.  
Středisko volného času Bruntál připravilo 
pro závodníky i veřejnost doprovodný 
program - překážkovou dráhu, malování na 

obličej a dočasné tetování airbrush.
Zájemci mohli využit odpočinkovou zónu 
s lehátky, stany a dekami. 
Na následující měsíce město Bruntál při-
pravuje v rámci projektu „Bruntál ♥ Prudnik 
- Srdce boří hranice“ návštěvu česko-pol-
ského pohraničí a workshop zaměřený na 
polskou lidovou kulturu v Prudniku. V obou 
partnerských městech projektu probíhá 
výuka českého a polského jazyka. Výsledky 
viz QR kód.  

Cílem projektu je prohloubení instituci-
onální spolupráce mezi subjekty město 
Bruntál a Gmina Prudnik a prohlubování 
přeshraničních vazeb mezi obyvateli měst 
Bruntál a Prudnik, které se nacházejí na 
česko-polském pohraničí. 
Za účelem naplnění cíle 
projektu budou realizovány 
společné akce zaměřené 
na rozvoj spolupráce mezi 
organizacemi a na realizaci 
společenských, kulturních, 
vzdělávacích a sportovních 
aktivit určených pro širokou veřejnost 
v Bruntále a Prudniku.
Projekt Bruntál ♥ Prudnik – Srdce boří hrani-
ce, reg. č. CZ.11.04.02/0.0/23_003/0000117 
je spolufinancován Evropskou unií v rámci 
programu Interreg Česko – Polsko 2021-2027.

(zup), Ivona Orságová, Klára Vašíčková

Dobročinná cyklotour Na kole dětem letos startovala z Bruntálu 
Letošní dobročinná cyklotour Na kole dětem startovala v Bruntále. 
Peloton v čele s Josefem Zimovčákem vyrazil na první etapu do Ostravy 
v pátek 30. května. 
Záštitu nad startem převzal starosta města Bruntálu Martin Henč. Děti 
ze ZŠ Amos potěšily cyklisty krátkým programem. Zájemcům, kteří 
chtěli přispět na pomoc onkologicky nemocným dětem, byly k dispozici 
pokladničky. 
Do pelotonu, v jehož čele jel Josef Zimovčák, zakladatel dobročinné 
cyklotour a jezdec na vysokém kole, se zapojili mnozí zdejší sportovci, 
včetně místostarosty Petra Ryse. 
16. ročník akce na podporu onkologicky nemocných dětí měl devět etap, 
během kterých cyklisté ujeli okolo tisícovky kilometrů napříč republikou. 
Do pokladniček se v městech a obcích, kde peloton zastavoval, vybralo 
přes sto čtyřicet tisíc korun. Cyklotour skončila 7. června v Toužimi. Více 
informací najdete na www.nakoledetem.cz.                                         (zup)

Jednou z disciplín, kterou všichni zúčastnění absolvovali, byl sprint. Více fotografií najdete na 
facebookovém profilu Město Bruntál – město mezi horami a vodou.		           Foto: zup 

Pokračováni ze str. 02
Za slunného počasí byla k vidění spousta 
krásných a napínavých utkání, která všechna 
probíhala ve veselé a přátelské atmosféře. 
Jsme rádi, že můžeme alespoň tímto způso-
bem poukázat na naše místní firmy a podpořit 

je. Věříme, že si všichni zúčastnění turnaj užili, 
a těšíme se na setkání u dalších ročníků. Velké 
poděkování patří fanouškům, pořadatelům, 
skvělé obsluze v bufetu a městu Bruntálu.
Z vítězství v turnaji se zaslouženě radovala 
firma Váš Zelinář a převzala vítězný pohár 

z rukou pana starosty Martina Henče.
Umístění firem v turnaji: 1. Váš Zelinář, 2. 
Elkoplast, 3. Macco, 4. Osram, 5. Alfun, 6. 
Hobbymarket.

 Zdroj: MFK Slavoj Bruntál 

Firmy se utkaly ve fotbalovém turnaji o pohár starosty města 
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Školy

Ve škole na Jesenické ulici připravili vernisáž k 50. výročí budovy školy

Přednáška dala dětem nahlédnout do zajímavého světa včel

Bruntálští gymnazisté reprezentovali ČR ve Štrasburku

Když před téměř pěti desetiletími do 
zbrusu nové budovy na Jesenické ulici 
vkročili první školáci, netušili, že zakládají 
tradici, která vydrží půl století – a hlavně 
že jejich škola jednou bude slavit kulatiny 
s takovou parádou, jakou jí může závidět 
mnohá celebrita! Ale nepředbíhejme, 
skutečné oslavy začnou až po letních 
prázdninách.
Je to tak – škola na Jesenické bude slavit 
50 let! A protože obyčejné „Všechno 
nejlepší“ by bylo trochu málo, uspořá-
dali učitelé a žáci jako první akci v řadě 

výstavu s názvem „Naše škola – 50 let“. 
A nebyla to jen tak ledajaká výstava. Byla 
to výtvarná smršť, oslava tvořivosti, retro 
vzpomínek i moderního ducha, který je 
v budově značně znát.
Za celou akcí stála šéfka školního vý-
tvarného světa – Miluše Helísková, která 
nejenže zorganizovala výstavu, ale ještě 
k tomu vymyslela soutěž s tématem 50 
let školy. A to je panečku úroveň – místo 
dortu s pěti svíčkami jsme měli obrázky, 
fotky, barvy a nápady, školní zdi podél 
schodiště se skryly v záplavě žákovských 

výtvarných prací.
Obrázky přilétaly ještě téměř se začátkem 
vernisáže, protože jak známo, umění se 
neptá na termíny – ono přichází, když se 
to nejméně hodí (například ve středu ve-
čer, když už je unavená paní učitelka při-
pravená jít domů). V době vernisáže tedy 
nebyli vítězové ještě známí, ale upřímně – 
kdo potřebuje vyhlašování, když vítězem 
je každý, kdo tvořil srdcem?
Ostatně, škola na Jesenické je známá tím, 
že si na vítězství potrpí. Její heslo totiž zní:
„Jsme jedničky z Jedničky!“
A upřímně – když vydržíte padesát let 
učit, a ještě si u toho zachováte smysl pro 
humor, zasloužíte si být jedničkou hned 
dvakrát.
Pěvecký sbor Veselé zpívaní hostům 
i tvůrcům zazpíval hned po úvodním 
slovu paní ředitelky, poté promluvila 
paní Helísková a poděkovala nejbližším 
spolupracovníkům, kteří jí s realizací 
výstavy pomáhali, dali jsme si i něco 
dobrého – slaného a sladkého. Velmi nás 
potěšilo, že se akce zúčastnili představi-
telé města – pan starosta M. Henč a pan 
místostarosta R. Zatloukal – a také naši 
bývalí zaměstnanci, které jsme velmi rádi 
po čase opět viděli.
Tak tedy – ať se výstava líbí, radosti 
z tvoření ať neubývá a žáci stále chodí 
s hlavou plnou nápadů. Zveme vás, přijďte 
se podívat.

Renata Vlčková, ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Co to bzučí? Co to je? 
To se včelka raduje! 
20. května Den včel se slaví
a my jsme ochutnávali med na jejich zdraví.
Než se vylíhne včelička,
není to krátká chvilička:
vajíčko, larva, kukla a pak je tu včelka,
která není velká.
U příležitosti Světového dne včel také 
proběhla na ZŠ Bruntál, Cihelní 6 zajímavá 
a inspirativní přednáška o včelách a vče-
lařství určená pro žáky 1. a 2. třídy. Pozvání 

přijal Jan Kopáček, student bruntálského 
gymnázia a vítěz celosvětové soutěže mla-
dých včelařů, která se konala v Dubaji. 
Během své návštěvy se s dětmi podělil 
o mnoho cenných informací ze světa včel. 
Vyprávěl o jejich životě, o významu včel 
pro přírodu i pro člověka a přiblížil dětem 
zajímavosti ze světa včelařství.
Děti si mohly prohlédnout pomůcky, které 
včelaři při práci používají, nahlédnout do 
rámků s voskem a včelím pylem, a dokonce 
si vyzkoušet včelařský oblek. Nechyběly 

ani zábavné otázky, na které Jan ochotně 
odpovídal. 
Přednáška byla nejen poučná, ale také 
velmi motivující. Ukázala, že i mladý člověk 
může dosáhnout vynikajících výsledků, 
pokud se věnuje tomu, co ho baví. 
Děkujeme Janu Kopáčkovi za návštěvu 
a poutavé vyprávění. Tato akce nám připo-
mněla, jak důležité je včely chránit a vážit 
si jejich práce.
ZŠ Bruntál, Cihelní 6, Jitka Hájková, Daniela 

Kozůbková, Zuzana Štalmachová

Skupina 24 studentů a 2 učitelů Gymnázia 
Bruntál se koncem dubna zúčastnila mezi-
národního programu Euroscola, který jim 
umožnil na jeden den usednout do lavic 
Evropského parlamentu ve Štrasburku a vy-
zkoušet si práci europoslanců.
Program Euroscola sdružuje středoškoláky 
ze všech zemí Evropské unie a dává jim pří-
ležitost diskutovat o aktuálních evropských 
tématech, hlasovat o návrzích a přijímat 
usnesení. Studenti Gymnázia Bruntál byli 
do tohoto prestižního projektu vybráni již 
potřetí za posledních deset let. Oceněn byl 
jejich dlouhodobý aktivní a tvořivý přístup 
k evropským tématům.
Čtyřdenní výprava do Francie proběhla od 
29. dubna do 2. května 2025. Po příjezdu do 
Štrasburku si studenti prohlédli historické 
centrum města, navštívili slavnou katedrálu 
Notre-Dame a čtvrť La Petite France. Ne-

chyběla ani vyhlídková plavba po kanálech 
řeky Ill, kterou umocnilo krásné slunečné 
počasí.
Druhý den patřil poznávání Alsaska. Výpra-
va zamířila na hrad Haut-Koenigsbourg a do 
malebného městečka Colmar, známého pro 
své hrázděné domy a vinařskou tradici.
Vrchol programu přišel v pátek 2. května, 
kdy studenti zasedli v hlavním jednacím 
sále Evropského parlamentu, tzv. hemi-
cyklu. Spolu s vrstevníky z celé Evropy se 
zapojili do debat, simulací parlamentní 
práce i tematických workshopů. Nechyběla 
ani diskuse s místopředsedou Evropského 
parlamentu Younousem Omarjee či debata 
o klimatické politice EU s expertem François
-Régisem Babinetem z výboru pro životní 
prostředí.
Byla to mimořádná zkušenost, která nám 
přiblížila fungování EU mnohem lépe než 

jakákoli učebnice. Odnesli jsme si zážitky, 
na které budeme ještě dlouho vzpomínat, 
shodují se studenti. 

Alena Musilová, Gymnázium Bruntál
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Aktuálně

Z Vietnamu na Bali – tři týdny, které jsem potřeboval

Ahoj, tradičně zdravím všechny Bruntaláky 
a příznivce cestovaní. Moje jméno je Lukáš 
Podiuk a už Vás skoro rok prostřednictvím 
zpravodaje Náš domov beru s sebou na cestu 
kolem světa. Aktuálně jsem na cestě 345 dnů 
a v tomto krátkém článku vám ukážu trochu 
zákulisí cestování a to, jak pracuju během 
cesty. 
Po krásně a intenzivní cestě napříč Vietnamem 
je potřeba opět sednout za počítač a na chvíli 
zastavit a věnovat se práci a povinnostem spo-
jeným s cestou. Koupil jsem letenku a přeletěl 
na indonéské Bali. Chtěl jsem si odpočinout, 
zklidnit hlavu a dát si nějaký pravidelný režim. 
I když to může znít jako dovolená, tak tomu ale 
nebylo. Byla to práce, plánování a organizování 
všeho. Musím přiznat, že s místní kuchyní to šlo 
všechno mnohem lépe a opravdu jsem si užíval 

každé jídlo! Byla to naprostá fantazie - koncert 
barev a chutí. 
Během necelých tří týdnů jsem si na Bali našel 
svůj rytmus. Ráno jsem si zacvičil, skočil do 
bazénu a pak už jsem mazal pro kávu a rovnou 
do kanceláře (co-work), kde jsem si pronajal 
místo. Věnoval jsem se především stříhání 
videí, třídění fotek a psaní článků. Taky jsem 
řešil rozesílání mého merche - triček a mikin 
v Česku. Kromě toho jsem připravoval další 
obsah na Instagram, Facebook i YouTube, řešil 
technické věci kolem natáčení a přemýšlel 
nad tím, jak dál vést tenhle projekt – aby bavil 
nejen mě, ale hlavně vás, co mě sledujete.
Největší kouzlo Bali ale nebylo v plážích nebo 
západech slunce. Bylo v tom, že jsem nikam 
nespěchal. Sice jsem toho musel stihnout 
opravdu hodně, ale nemusel jsem se hnát, 

protože jsem měl dostatek času. Teda potře-
boval bych času dvakrát víc, ale to bych tam 
mohl sedět ještě teď a všechno bych rozhodně 
nestihl. Dal jsem si ale záležet, abych konečně 
dohnal to, co na cestě často nestíhám – zpra-
covat zážitky. Nejen ty v paměťových kartách, 
ale hlavně ty v hlavě.  
Z Bali si neodvážím jen spoustu odvedené 
práce a hotových videí. Beru si i znovuobjevený 
klid, který vyprchával hlavně od Pákistánu přes 
Indii až po Népal. 
Další zastávkou je můj druhý domov, jímž je 
Nový Zéland. A proč druhý domov? To vám 
prozradím zase příště. Pro více informací 
mě můžete sledovat na mém Instagramu: 
LukasPodiuk nebo Facebooku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 17. června 2025 

Když se senior vrací z nemocnice: Jak na to, aby péče doma byla zvládnutelná a život kvalitnější
Pro mnoho rodin 
začíná náročné 
období ve chvíli, 
kdy se jejich 
blízký, často se-
nior nebo člověk 
s demencí, vrací 
z nemocnice do 
domácí péče. 
Pečující se náhle 

ocitají v nové roli plné odpovědnosti, 
starostí i nejistoty. Aby v tom nebyli sami, 
Fosanima o.p.s. nabízí podporu, edukaci, 
která jim pomůže celou situaci lépe 
zvládnout.
„Naším cílem je pečujícím odlehčit. Po-
skytujeme jim nástroje, informace a pod-
poru, aby se v nové roli lépe zorientovali 
a zvládli ji s co nejmenším stresem. Záro-
veň se snažíme, podle zdravotního stavu, 
aktivně zapojit i samotné pečované osoby 
tak, aby i ony mohly žít plnohodnotně 
a důstojně ve svém domácím prostředí,“ 
uvádí Renata Rychlíková.
Co nabízí Fosanima o.p.s. pečujícím 

osobám?
„Pečujícím pomáháme postavit se na 
nohy hned od začátku. Naše aktivity pro-
pojují zdravotní, sociální i komunitní pod-
poru, a to všechno srozumitelně, prakticky 
a lidsky,“ dodává Barbara Vojtíšková.
Výčet aktivit, kterými může být pečující 
osoba podpořena:
Informace o demenci jednoduše a pře-
hledně – vysvětlujeme, co od nemoci 
očekávat, jak se mění chování člověka 
s demencí a jak na to reagovat.
Jak vytvořit bezpečný domov – radíme, 
jak přizpůsobit domácnost, aby byl 
senior v bezpečí, cítil se komfortně a byl 
co nejvíce soběstačný. Nabízíme tipy 
na kompenzační pomůcky i jednoduché 
úpravy domácnosti.
Kde hledat další pomoc – propojujeme 
pečující se zdravotnickými a sociálními 
službami – vysvětlíme, co je k dispozici 
a jak o to požádat.
Kontakty na odborníky a organizace – 
pečující nemusí být na všechno sami. 
Pomáháme najít konkrétní lidi a instituce, 

které jim mohou ulevit.
Praktická pomoc v každodenní péči – kon-
zultujeme běžná, ale citlivá témata, jako 
hygiena, výživa, péče o stomii či prevence 
proleženin.
Aktivizace seniora doma – pomáháme 
pečujícím zapojit své blízké do běžného 
života – prostřednictvím jednoduchých 
smyslových a pohybových cvičení, do-
mácích činností a speciálních Montessori 
pomůcek, které lze i zapůjčit. Díky tomu 
se pečovaný cítí užitečný a život má pro 
něj smysl.
Péče o blízkého doma může být náročná, 
ale nemusí být osamělá. Díky propojení 
služeb, praktické pomoci a srozumitel-
nému vedení zvládne tuto roli i člověk, 
který se s ní setkává poprvé. Pokud jste 
právě v této situaci, můžete kontaktovat 
organizaci Fosanima o.p.s., která vám uká-
že cestu a bude se snažit vám ji pomoci 
zvládnout. Tel.: 603 816 550, 606 711 194, 
e-mail fosanima@seznam.cz. 

Renata Rychlíková, Fosanima o. p. s. 
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ČERVENEC 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

rezervace/prodej lístků/předplatné divadla: predprodej@mubruntal.cz
prodej lístků také v MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 706 525

Bližší informace: www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

sobota

26. 7. 
od 14.00 hod.městský park

15. ročník jazzového festivalu. Hlavními hvězdami festivalu 
bude zahraniční host Ondřej Štveráček Quartet / CZ/ SK/ 
USA.  Dále vystoupí Adéla Zajfartová a Sunny Swing, Libor 
Šmoldas Organ Trio, jeho manželka s uměleckým jménem 
Zeurítia, domácí 2G band Mirka Schuberta a Swing Kvartet 
a Marie Veliká. Vstup volný.

Jazzový festival 2025

úterý

15. 8. 
od 16.00 hod. městský park 

Kapely: Divá Bára, Free Fall, HC3, The Pant. Vstup volný.

Letnice rock Fest

sobota

30. 8. 
v 15.00 hod. městský park 

Akce pro rodiny s dětmi od 16.30 hodin a v 19.45 hod. promí-
tání letního kina: Život k sežrání – rodinný loutkový animák. 
Vstup volný.

Rozloučení s létem a letní kino 

sobota

13. 9. 
od 9.00 do 19.00 hod.náměstí Míru 

Pravý burčák a víno z Moravy, bohaté občerstvení, jarmark, 
hudební program. Vstup volný.

Burčákobraní 

středa

24. 9. 
Městské divadlo

Vstupné 550 Kč/přízemí a 500 Kč/balkón 

Švanci show – Já su já

čtvrtek

11. 9. 
v 19.00 hod. kostel Nanebevzetí Panny Marie (farní)

Komponované literárně-hudební pásmo věnované Guillaumu 
de Machautovi je oslavou středověké dvorské lyriky. Vstupen-
ky v předprodeji v Městském informačním centru. 

Klášterní hudební slavnosti - Soud 
krále českého: Capella Mariana

neděle

13. 7.
-

sobota

26. 7.

Železná pod Pradědem

Cena: 5 450 Kč, hl. vedoucí: Tomáš Andrýsek.

Letní tábor - Hrdinové vs. padouchové 

pondělí

28. 7.
-

středa

6. 8.

Železná pod Pradědem

Cena: 5 200 Kč, hl. vedoucí: Marcela Rozprýmová.

Letní tábor - Asterix a Obelix

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199,

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

Pobytové tábory - volná místa:

čtvrtek

7. 8.
-

sobota

16. 8.

RS Dřevotvarka - Podhradí nad Dyjí

Cena: 6 500 Kč, hl. vedoucí: Zdeněk Vacek.

Letní tábor – Minecraft

červenec

-
srpen Výstava výtvarných prací žáků Gymnázia Bruntál. Výstava je 

přístupná během letní otevírací doby knihovny.

Svět fantazie 

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

červenec

-
srpen

Užijte si pět hodin zábavy, relaxace a opalování nyní pouze za 
cenu 3hodinového vstupného. Přijďte si užit tobogán, divokou 
řeku, vířivky, parní saunu, plavecký a rekreační bazén. Akce 
platí i pro abonenty. Neplatí při plné kapacitě areálu a není 
slučitelná s jinými slevami. Více na www.wellnessbruntal.cz.   

5 hodin za cenu 3 hodin 
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. – 2. 7. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
JAK VYCVIČIT DRAKA
Rodinný, dobrodružný, fantazy, USA, 125‘, dabing

1. 7. v 19.45 hod. VS – TITULKY   	 150 Kč
2. 7. v 19.45 hod. VS – DABING   	 150 Kč
MISSION: IMPOSSIBLE – POSLEDNÍ 
ZÚČTOVÁNÍ
Akční, dobrodružný, thriller, USA, 169‘, 12+

1. 7. v 17.45 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
ZLATO, UBER PLYN!
Komedie, romantický, Francie, 91´, dabing

2. 7. v 17.30 hod. MS	    150 Kč
ŠIKMÝ KOSTEL
Záznam divadelního dramatu, ČR, 137‘, premiéra
	

3. 7. v 17.00 hod. MS   	 100 Kč
KOČIČÍ ODYSEA
Animovaný, fantazy, rodinný, Lotyšsko, Francie, Belgie, 85‘, beze slov

3. – 6. 7. v 17.30 hod. VS – DABING    	160 Kč
7. 7. v 19.30 hod. VS – TITULKY  	   160 Kč
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 130‘, 12+, premiéra

3. – 5. 7. v 19.15 hod. MS – DABING    	150 Kč
6. 7. v 19.15 hod. MS – TITULKY    	 150 Kč
BACHA NA DRUŽIČKU!
Akční, komedie, USA, 107‘, premiéra

4. 7. v 17.00 hod. MS   	 100 Kč
JÁ, REBELKA
Animovaný, rodinný, VB, Kypr, 94‘, dabing

5. – 6. 7. V 17.00 hod. MS    	 100 Kč
MEDVÍDCI BOONIE: VELCÍ OCHRÁNCI
Animovaný, rodinný, Čína, 95‘, dabing

7. – 8. 7. v 17.00 hod. VS 2D   	 150 Kč
9. 7. v 17.00 VS 3D  	   170 Kč
ELIO
Animovaný, dobrodružný, komedie, USA, 100‘, dabing

Akce dalších organizátorů

sobota

2. 8.
-

neděle

3. 8.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Akce věnovaná období třicetileté války.

Poslední vzdor

sobota

9. 8.
-

neděle

10. 8.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Tradiční historický a řemeslný jarmark.

Hodokvas Rytíře Kobylky

sobota

26. 7. 
od 14.00 hod.Kosárna Karlovice

Tradiční prázdninová akce na jedné ze zastávek Technotrasy.

Fajne léto

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

pátek

4. 7.
-

neděle

6. 7.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Tradiční šperkařský a řemeslný jarmark na hradě Sovinci.

Sovinecký šperk

sobota

12. 7.
-

neděle

13. 7.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Velkolepý rytířský turnaj na hradě Sovinci. Jedinečné a nefalšo-
vané souboje.

Na příkaz císaře

sobota

19. 7.
-

neděle

20. 7.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Bohatý program po celý víkend a k tomu se areálem hradu 
budou prohánět bestie rozličných podob.

Hradní bestie

sobota

26. 7.
-

neděle

27. 7.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Sovinec v temné době války třicetileté.

Za čest a krále

úterý

1. 7. 
městský park – Chelčického ul.

Tradiční koncerty organizuje Martin Miki Zábranský. 
Vystoupí: Martin Miki Zábranský, Saša Niklíčková, René 
Matlášek ml., Slávek Janoušek.

Večery v parku 

úterý

15. 7. 
Vystoupí: Blondýna, Václav Fajfr, Jakub Noha, Arrest.

úterý

29. 7. 
Vystoupí: Jiří Řehulka, Ježíšek, Jiří Janeček, Wabi Daněk 
Tribute. 

úterý

12. 8.
Vystoupí: Lucie Redlová, G#zdi, Alfasrnec, Zkusmeto.
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7. 7. v 17.30 hod. MS   	 180 Kč
EOS: LEONARDO - NEJSLAVNĚJŠÍ DÍLA 
Dokumentární, VB, 105‘, titulky, 12+, premiéra

8. 7. v 17.45 hod. MS    	 130 Kč
MOUDROST ŠTĚSTÍ	
Dokumentární, Švýcarsko, 90‘, 12+, titulky

8. 7. v 19.30 hod. VS    	 150 Kč
28 LET POTÉ
Horor, sci-fi, VB, USA, 126‘, titulky, 15+

9. 7. v 17.30 hod. MS   	  150 Kč	
FILMOVÝ KLUB    	 130 Kč
POPEL
Dokumentární, animovaný, Španělsko, ČR, 88‘, titulky, premiéra

9. 7. v 19.30 hod. VS – TITULKY           150 Kč
10. – 11. 7. v 17.00 hod. VS – DABING	    150 Kč
12. – 13. 7. v 16.30 hod. VS – DABING
SUPERMAN
Akční, dobrodružný sci-fi, USA, 129‘, 12+, premiéra

10. 7. v 17.45 hod. MS    	 150 Kč
NEBEZPEČNÉ SNY
Drama, erotický, 95‘, titulky, 15+, premiéra

10. – 11. 7. v 20.00 hod. VS   	  150 Kč
12. 7. v 19.30 hod. VS
RITUÁL
Horor, USA, 98‘, titulky, 15+, premiéra

11. 7. v 17.45 hod. MS   	  150 Kč
12. – 13. 7. v 17.00 hod. MS
SBORMISTR
Drama, ČR, SR, 106‘, 12+, premiéra

13. 7. v 19.30 hod. VS    	 150 Kč
KOUZLO DERBY
Komedie, ČR, 110‘, 12+, předpremiéra

14. – 15. 7. v 17.00 hod. VS 2D    	 140 Kč 
16. 7. v 17.00 hod. VS 3D  	   160 Kč
LILO & STITCH
Rodinný, dobrodružný, komedie, USA, 108‘, dabing

14. – 16. 7. v 17.30 hod. MS   	  150 Kč
DUCH TEMNOTY
Horor, mysteriózní, 95‘, titulky, 18+, premiéra

14. – 15. 7. v 19.30 hod. VS	– DABING  150 Kč
16. 7. v 19.30 hod. VS – TITULKY  	   150 Kč
F1
Sportovní, drama, USA, 155‘, 12+

17. – 23. 7. v 17.00 hod. VS    	 150 Kč
ŠMOULOVÉ VE FILMU
 Animovaný, rodinný, USA, 92‘, dabing, premiéra

17. – 20. 7. v 17.30 hod. MS    	 150 Kč
TAJEMSTVÁ LOŇSKÉHO LÉTA
Horor, mysteriózní, USA, titulky, 15+, premiéra

17. – 22. 7. v 19.15 hod. VS   	  150 Kč
KOUZLO DERBY
Komedie, ČR, 110‘, 12+, premiéra

21. 7. v 17.30 hod. MS    	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE
Dokumentární, road movie, ČR, 125‘, 12+

22. 7. v 17.30 hod. MS – TITULKY   	 150 Kč
23. 7. v 17.30 hod. MS – DABING   	 150 Kč	
THUNDERBOLTS*
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 127‘, 12+

23. 7. v 19.15 hod. VS 	   300 Kč 
(ZTP, ISIC, Důchodci 250 Kč)
ROGER WATERS THIS IS NOT A DRILL: LIVE 
FROM PRAGUE – THE MOVIE
Hudební, VB, 144‘, 15+, originální verze, premiéra
Předprodej zahájen.

24. 7. v 17.00 hod. MS   	  100 Kč
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
Animovaný, dobrodružný, USA, 95‘, dabing
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Inzerce

Na srpen připravujeme: André Rieu’s 2025 Maastricht Concert: Waltz the Night Away!, Duchoň, Pod parou, Tlapky na 
pedály: Velká cena, Jarek, Karavan, Roseovi, Dopaden při činu, Odvážná Ema a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 

24. – 25. 7. v 17.30 hod. VS	2D – DABING    150 Kč
26. – 27. 7. v 17.30 hod. VS 3D – DABING	    170 Kč 
28. – 29. 7. v 17.00 hod. VS	2D – DABING    150 Kč
30. 7. v 17.00 hod. VS 2D – TITULKY    150 Kč
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
Akční, komedie, sci-fi, USA, 130‘, premiéra

24. 7. v 19.15 hod. MS   	  150 Kč
DOKTOR NA TRIPU
Dokumentární, ČR, 82‘, titulky, 12+, premiéra

25. 7. v 17.00 hod. MS    	 100 Kč
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaný, pohádka, ČR, 85‘

25. 7. v 19.15 hod. MS    	 130 Kč
26. – 27. 7. v 19.30 hod. MS
NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ LINIE
Horor, USA, 109‘, titulky, 15+

26. – 27. 7. v 17.00 hod. MS    	 150 Kč
DÍVKA JMÉNEM WILOW
Rodinný, dobrodružný, Německo, Rakousko, 100‘, dabing

28. 7. v 17.30 hod. MS    	 150 Kč
FILMOVÝ KLUB   	  130 Kč
LÁSKA
Drama, romantický, Norsko, 119‘, titulky, 12+, premiéra

28. – 30. 7. ve 20.00 hod. VS    	 140 Kč
BALERÍNA
Akční, thriller, USA, 125‘, titulky, 15+

29. 7. v 17.30 hod. MS   	  90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
LÁSKO, NEBLÁZNI!
Komedie, rodinný, Francie, 86‘, dabing

30. 7. v 17.30 hod. MS    	 150 Kč
LETNÍ ŠKOLA, 2001
Drama, ČR, 110‘, dabing, 12+, premiéra

31. 7. – 3. 8. v 17.00 hod. VS    	 150 Kč
ZLOUNI 2
Animovaný, rodinný, USA, 96‘, dabing, premiéra

31. 7. – 3. 8. v 18.00 hod. MS    	 150 Kč
VRAŤ MI JI
Horor, USA, 99‘, titulky, 15+, premiéra

31. 7. – 3. 8. v 19.30 hod. VS	    150 Kč
DŽOB
Komedie, ČR, 90‘, premiéra

Hledáme

nabor@cz.g4s.com
E-mail:

+ 420 800 166 600

Bezplatná linka:

UŽIVATELSKÁ ZNALOST PRÁCE NA PC

NABÍZÍME PRÁCI NA HPP

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

VHODNÉ PRO OZP

bezpečnostní pracovníky
Bruntál

Chodby úřadu zdobí nová výstava mladých výtvarníků 

Na stěnách chodeb budovy B Městského úřadu v Bruntále je k vi-
dění nová výstava žáků výtvarného oboru ze Základní umělecké 
školy Bruntál. 
Výstava byla zahájena ve čtvrtek 12. června odpoledne slavnostní 
vernisáží. Uvedl ji starosta Martin Henč. Skladbami na klavír a po-

zoun ji zpestřili žáci hudebního oboru. 
Vystavena jsou zde díla dětí a mládeže ve věku od sedmi do 
osmnácti let, kteří pracují pod vedením Jany Házové a Kateřiny 
Olejníčkové. Ty vybraly malby, kresby, grafiky, kombinace technik 
a také pár digitálních ilustrací. Ve druhém patře si po načtení QR 
kódu můžete přehrát úspěšnou kreslenou animaci Let ptáka od 
Anežky Vrbové. 
Mladí výtvarníci z bruntálské ZUŠ v chodbách úřadu vystavují 
pravidelně od roku 2009. Tato výstava je již jedenáctá.          (zup)

Na výstavě výtvarníků z bruntálské ZUŠ jsou k vidění obrazy zpraco-
vané různými technikami.  				    Foto: zup 
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  218. část
Text a foto: Ľubica Mezerová, Wikipedie

Nelze opomenout sochaře jménem En-
gelbert Kaps (19.  2. 1888, Jeseník – 20. 12. 
1975, Řezno). Navštěvoval Zemskou školu 
pro mramorový průmysl v Supíkovicích. 
V letech 1907–1914 absolvoval studium so-
chařství na vídeňské Akademii. Po studiích 
se vrátil zpět do svého rodného města, kde 
měl ateliér u svého tchána. V roce 1921 se 
odstěhoval do Supíkovic, kde měl vlastní 
ateliér. V roce 1923 patřil k zakládajícím čle-
nům spolku Vereinigung bildender Künstler 
Schlesiens (Společenství výtvarných umělců 
Slezska). Mezi lety 1938 a 1941 byl starostou 
Supíkovic. V Supíkovicích bydlel až do 
odsunu v roce 1946. Zbytek svého života 
strávil v Regensburgu (Řezně), kde zemřel.
Engelbert Kaps se celý svůj život věnoval 
především monumentální a portrétní tvorbě. 
Vytvořil velké množství bust významných 
osobností, figurálních plastik a zejména 
mnoho válečných pomníků a hrobek. Zákla-
dem jeho tvorby je prostorové podání doko-
nale promyšlené kompozice. Známé jsou 
především jeho válečné památníky a hrobky 
například v Bílém Potoku, Jeseníku, Zlatých 
Horách, Opavě, Rejvízu, Vrbně pod Pradě-
dem, Mikulovicích. Pro Bruntál vyhotovil 
monumentální pomník obětem 1. světové 
války – Památník bojovníků. O okolnostech 
jeho vzniku jsme psali v Průvodci městem 
Bruntálem již v souvislosti se zmizelými so-
chami a památníky. Památník byl zhotoven 
z tvrdého pevného granitu ve tvaru sloupu 
na širokém podstavci završeného sousoším 
z dioritu (vyvřelé horniny) vyjadřujícím 
Utlačování, utrpění a soužení představené 

starcem, kterému upadl meč, a Mír před-
stavený dítětem. Přední strana podstavce 
památníku nesla vedle městského znaku 

a letopočtu 1914-1918 nápis: „Die dankbare 
Vaterstadt ihren im Weltkriege gefallenen 
Söhnen “ – „Vděčné rodné město svým 
synům padlým ve světové válce.“ Nápis na 
zadní ploše upomínal, že cesta volnosti ke 
smrti jde skrz bolest, podle známého výroku 
Theodora Körnera. Na levé straně byla 
vyobrazena „zuřící smrt v poli“ a napravo 
„trpící starost a nejistota“. Sloup byl zdoben 
prostým křížem. Slavnostní vysvěcení 
památníku bojovníků se uskutečnilo v neděli 
23. září 1923. 

Památník bojovníků, Engelbert Kaps, 1923. Betonová podesta v místě, kde památník stál

Nový sociální automobil pomůže pečovatelské službě Help – in, o.p.s.

V bruntálské restauraci U Kata proběhla slav-
nostní událost – předání nového sociálního 
automobilu Dacia Dokker obecně prospěšné 
společnosti Help – in, o.p.s.. Společnost Kom-
pakt, s.r.o. jej této organizaci předala k užívání 
na dobu čtyř let za přítomnosti zástupců obou 
organizací a firem, obcí i jednotlivců, kteří 
se na pořízení vozidla podíleli. Celkem se na 
projektu podílelo 105 dárců. Tento automobil 
je klíčovým prostředkem pro zajištění přímé 
péče klientům pečovatelské služby v okrese 
Bruntál – zejména ve Městě Albrechticích, 
menších obcích Jesenicka a Osoblahy. Pomů-
že pracovníkům Help – in, o.p.s. dojíždět do 
domácností seniorů a zdravotně postižených 
a poskytovat jim každodenní podporu. „Naším 
cílem je, aby lidé mohli zůstat co nejdéle ve 

svém přirozeném domácím prostředí. Péče, 
kterou poskytujeme, zahrnuje pomoc s osobní 
hygienou, úklidem, nákupy, doprovod k lékaři 
nebo při vyřizování záležitostí. Nový automo-
bil je pro nás zásadní – bez něj bychom tuto 
terénní službu nemohli realizovat,“ uvedla 
ředitelka Help – in, o.p.s. Barbora Gavendová. 
Zároveň vyjádřila osobní poděkování:
„Chtěla bych z celého srdce poděkovat paní 
Renatě Šimčíkové, obchodní zástupkyni firmy 
Kompakt, s.r.o., která po dobu dvou let neú-
navně a obětavě zajišťovala jednání se všemi 
105 partnery a zprostředkovala umístění jejich 
reklamních ploch. Velké díky patří také panu 
Bažantovi z firmy Kompakt, který se osobně 
zúčastnil slavnostního předání a podpořil 
nás svou přítomností a děkováním všem 
přítomným. Nemalé děkuji patří také jednomu 
z přispěvatelů za poskytnutí zázemí a bohaté-
ho rautu v restauraci U Kata, panu Miroslavu 
Martínkovi a personálu restaurace.“ Celou spo-
lečenskou událost navíc zpříjemnilo vystou-
pení taneční skupiny SVČ Bruntál - Bad Style 
Crowe, složené z 15 děvčat ve věku od 7 do 
12 let pod vedením paní Dominiky Kulášové, 
které předvedly dva působivé taneční kousky 
a přinesly úsměv na tváře všech přítomných. 
Obecně prospěšná společnost Help – in 
o.p.s., působí v regionu již 23 let a během 

této doby významně přispěla ke zkvalitnění 
života stovek klientů. V letošním roce poskytla 
svoji péči již 218 klientům. V rámci terénní 
pečovatelské služby umožňuje lidem setrvat 
doma, aniž by došlo ke snížení kvality jejich 
života nebo nutnosti odejít do pobytových 
zařízení. Projekt „Sociální automobil“ realizuje 
společnost Kompakt, s.r.o. již od roku 1997. 
Cílem je modernizace vozového parku 
zařízení, která poskytují péči osobám se 
zdravotním, mentálním nebo jiným znevýhod-
něním. V mnoha případech se totiž zařízení 
potýkají se zastaralými a nevyhovujícími vozy, 
často i dvacet let starými. Díky reklamnímu 
partnerství s místními firmami a institucemi 
mohou být tato vozidla předávána bez přímé 
finanční zátěže pro neziskové organizace. 
„Významným přínosem pro sponzory je nejen 
viditelnost na vozidle po dobu čtyř let, ale 
i aktivní účast na zlepšení života lidí v regionu. 
Projekt ,,Sociálního automobilu“ ukazuje, že 
solidarita a společenská odpovědnost mají své 
místo i v dnešní době,“ uvedli zástupci firmy 
Kompakt. Děkujeme všem, kteří se na pořízení 
automobilu podíleli, a přejeme Help – in, o.p.s. 
mnoho šťastných kilometrů na cestách za 
pomocí potřebným. 

 Zdroj: Help-in, o.p.s.
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Společenská rubrika

Pokud máte zájem 
zúčastnit se s miminkem 
slavnostního vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód vás 
nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete 
potřebné informace a také přihlášku 
k vítání občánků.
	 (zup)

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 

V obřadní síni se v sobotu 17. května konalo Vítání nových občánků města Bruntálu 

Josef Zhříval

Lucie Šebková

Mathyas Halan

Jakub Novotný

Anna Vítečková

Rozálie Večerková

Šarlota Hanušová

Teodor Škultéty

Natálie Poláková

Adéla Kratěnová

Emma Polášková

Hledám šikovného údržbáře/ domovníka 
na výpomoc s údržbou bytových domů.  
Možnost flexibilní pracovní doby.  
Vhodné i pro aktivního důchodce. 
Více informací na telefon 774 448 251. 

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými nápisy, staré pivní 
sklenice, tácky, ohříváčky, reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové sošky, vzadu 
s třímístným kódem nebo písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Uvítám parťačku pro občasné túry v Hrubém Jeseníku. 77-175-
75. Mobil: 739 448 394. Mezi 18. a 19. hod. 
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
17. 5. Václav Klein (1947) Bruntál, 
16. 5. Miroslav Honek (1948) 
Moravskoslezský Kočov, 
18. 5. Kristina Bambásková (1951) Bruntál, 
Julius Baláž (1965) Bruntál, 
19. 5. Vladimír Myszka (1948) Vrbno pod 
Pradědem, 
21. 5. Marie Fridrišková (1934) Vrbno pod 

Pradědem, Ladislav Kristinek (1955) Bruntál, 
22. 5. Ladislav Sokol (1948) Bruntál, Luděk 
Jaroš (1957) Dětřichov nad Bystřicí, Zdeněk 
Gibl (1954) Břidličná, 
23. 5. Květoslav Doležel (1952) Lomnice, 
25. 5. Josef Bukáček (1952) Bruntál, 
26. 5. Bohumil Borský (1929) Horní Benešov, 
Josef Kunc (1948) Vrbno pod Pradědem, 
27. 5. Bohumil Pur (1941) Bruntál

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
6. 5. Karel Zapletal (1945) Bruntál, 
16. 5. Jiřina Karlíková (1949) Mezina, 
19. 5. Bohunka Pampuriková (1953) Bruntál, 
23. 5. Miroslav Orálek (1953) Bruntál, 
27. 5. Josef Benka (1951) Karlovice, 
24. 5. Květoslav Chytil (1950) Světlá Hora.

Pan Josef Orság, rodák z Nového Hrozenkova 
v okrese Vsetín, oslavil v měsíci červnu své 80. 
narozeniny. Jubilant žije spokojeně se svou 
manželkou v Bruntále od roku 2006. Vychovali 
společně dvě děti a mají radost ze 4 vnoučat. 
Jeho profesní dráha je spojena s projektováním 
technologických systémů a stále se o tuto pro-
blematiku zajímá. Panu Josefovi přišel popřát 
stálé zdraví radní města pan Miloslav Petrů.

Blahopřejme členům SOZdP Bruntál
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v červenci oslaví narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let. 

75 let 
Miluše Penjaková 

65 let 
Marie Huňková 

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Blahopřejeme jubilantům
92 let
Marie Jelínková
Jarmila Synková

91 let
Berta Adamová
Zdeňka Mačková 
Alena Střebovská

90 let
Vlasta Baráková
Anna Heinzová
Šarlota Loncková

85 let
Ludmila Habidová
Hana Valentová

80 let
Drahomíra Kretová
Františka Motyčková
Josef Orság
Štěpán Pelc
Miroslav Procházka
Marie Smékalová

V soutěži Šikovné ruce zvítězil každý, kdo se zúčastnil

Sbor Puellae cantantes zazpíval v dětřichovickém kostele i v sala terreně 

Akce Šikovné ruce 2025, kterou jsem pořádali 
v pátek 30. května, je za námi a byl to den plný 
kreativity, zábavy a výher. A kdo vyhrál? Všich-
ni! Protože každý, kdo tvořil, sdílel radost a byl 
součástí tohoto dne, je vítěz. Všichni jsme si to 
moc užili a máme spoustu krásných zážitků.
Obrovské díky patří těm, bez kterých by to 
nešlo: Horské lázně Karlova Studánka, státní 
podnik, Tyčinky Havlík, Dorty Jitka a obec 
Světlá Hora.
Děkujeme i naší skvělé porotě, kterou letos 
tvořila – paní Blanka Drabová, slečna Natali 
Bušíková, slečna Nella Vilímková a pan Jindřich 
Holubec.
Speciální poděkování patří hudebníkům Fredy 
Krasty a PatrikuGaborovi z kapely ADHD za 
parádní vystoupení.
Velké díky patří také všem organizátorům, kteří 
do akce vložili spoustu energie, času a srdce. 
Díky všem, kdo přišli, tvořili, fandili a podpořili 
nás. Těšíme se na příště. 

Helena Balintová,
 Sagapo, příspěvková organizace

V květnu na noc kostelů zazpíval brun-
tálský ženský pěvecký soubor Puellae 
cantantes obyvatelům Dětřichovic a okolí. 
Akce měla příjemný jarní charakter a dě-
třichovický kostel archanděla Michaela byl 
zcela zaplněn. Je vidět, že lidé na venkově 
přivítají, když za nimi přijede kultura. 
V červnu soubor absolvoval již tradiční 

vystoupení v zámecké sala terreně. Jakýsi 
šotek zařídil, že v tu dobu nešla elektřina. 
Majitel kavárny je však nesmírně poho-
tový a akční člověk. Zapůjčil generátor 
a kavárnu alespoň částečně zprovoznil, 
aby si návštěvníci koncertu mohli dát jeho 
báječné pralinky nebo zmrzlinu. Sálek saly 
terreny byl slušně zaplněn a my doufáme, 

že lidem zpříjemnil červnový podvečer. 
Vše si můžete prohlédnout na našem 
facebookovém nebo instagramovém 
účtu. Těšíme se na další akce a podporu 
fanoušků.

Miroslava Krčová

Organizace Sagapo uspořádala desátý ročník soutěže pracovních dovedností Šikovné ruce. 
Určená je osobám s mentálním znevýhodněním. Na jubilejním ročníku se sešli výtvarníci 
z Bruntálu, Opavy, Rýmařova a Města Albrechtic. V soutěži předvedli svůj talent při práci 
v keramické nebo šicí dílně, při kreslení a dalších výtvarných technikách	         Foto: zup 
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Ze sportu

V pohárovém závodě se utkaly gymnastky ze dvou krajů 

Bruntálské tanečnice oslnily na Mistrovství ČR v Praze

Mladší žáci bodovali na krajských plaveckých přeborech

Stonožka z Mistrovství světa stage dance WADF dovezla 37 medailí

Tělovýchovná jednota Praděd Bruntál, z. s. 
uspořádala 7. června pohárový závod ve spor-
tovní gymnastice. Startovalo šedesát závodnic 
z Moravskoslezského a Olomouckého kraje. 
Úvodního slova se ujal místostarosta města 
Bruntálu Radek Zatloukal, který pozdravil 
všechny zúčastněné a popřál děvčatům hod-
ně sportovní úspěchů. 
Výsledky domácích závodnic, začínající gym-

nastky: roč. 2019 - 1. místo Marie Prchlíková;
roč. 2018 - 1. místo Galina Ignatiuk, 3. místo 
Anna Holubová, 8. místo Tereza Stašková; 
roč. 2015 - 1. místo Anna Herodesová; roč. 
2014 - 1. místo Kateřina Chrastinová, 2. místo 
Tereza Nejedlá. Starší žákyně: 1. místo Vendula 
Brenkusová; 5. místo Amálie Misařová, 7. místo 
Aneta Srostlíková, 9. místo Adéla Matoušková, 
10. místo Aneta Matoušková, 11. místo Johana 

Maňásková. Juniorky: 1. místo Lucie Nejedlá, 2. 
místo Elena Zlámalová, Victoria Gade. Ženy: 3. 
místo Lýdia Frasier. Trenérky: Milada Friedlová, 
Libuše Hornová, Kateřina Čechová, Zuzana 
Tabachová, Anna Blažková.
Tuto akci finančně podpořilo město Bruntál, 
Národní sportovní agentura, Moravskoslezský 
kraj a Česká gymnastická federace.

(zup)

Velký úspěch si z letošní soutěže Czech Dan-
ce Masters odvezly tři talentované tanečnice 
z Bruntálu. V pražském Kongresovém centru 
se 30. května utkaly s nejlepšími tanečníky 
z celé republiky a rozhodně zanechaly silný 
dojem.
Amálie Mísařová (10 let), Alena Česlíková (14 
let) a Denisa Navrátilová (13 let) se orientál-
nímu tanci věnují už několik let.  Zkušenosti 
získané u Dambry nyní zúročily při samo-
statné přípravě na soutěž, a to s obrovským 
nasazením a vášní pro tanec. 
Amálie si v dětské kategorii Belly – Oriental 
Dance (klasika) vytančila 1. místo a odvezla 
si titul mistryně České republiky. Navíc 
přidala i 2. místo v kategorii Belly – Oriental 
Show. Alena dominovala juniorské kate-
gorii klasického orientálního tance, kde si 
rovněž vytančila zlato a titul mistryně ČR. 
V kategorii Belly – Oriental Show obsadila 6. 
místo z celkem 16 tanečnic, což je v tak silné 

konkurenci skvělý výsledek. Denisa se v obou 
juniorských kategoriích (Oriental Dance 
i Oriental Show) umístila těsně pod stupni 
vítězů, shodně na 4. místě, a zanechala 
skvělý dojem. Tanečnice soutěžily také ve 
formacích duo, kde ukázaly nejen individu-
ální dovednosti, ale i skvělou souhru: Alena 
s Denisou získaly 1. místo a titul mistryň ČR 
v kategorii Belly Oriental Dance Duo. Amálie 
s Denisou si v kategorii Belly Oriental Show 
Duo vytančily krásné 2. místo.
Všechny tři dívky ukázaly mimořádný talent, 
eleganci a nasazení. Dlouhodobě navštěvují 
kroužek orientálního tance pod Střediskem 
volného času Bruntál, který vede Zdeňka 
Rysová. Jejich úspěchy jsou také především 
výsledkem letité práce a osobního zápalu. 
Dívkám patří obrovská gratulace a uznání. 
Přejeme jim spoustu radosti z dalšího tanco-
vání a mnoho dalších úspěchů.

Martina Faková

V sobotu 24. května bojovali mladší 
žáci v kopřivnickém bazéně o tituly 
přeborníků Moravskoslezského kraje. 
Za bruntálský Plavecký klub se do bojů 
zapojili i dva desetiletí mladíci - David 
Gažák a Štěpán Mádr. 
Oba startovali celkem v šesti disciplí-
nách. Úspěšnějším z této dvojice byl 
Štěpán Mádr, který se stal 2x přeborní-
kem kraje, a to v disciplíně 50 m a 100 m 
prsa. V dalších disciplínách se umístil 
vždy na krásných druhých místech. David 
Gažák nezůstal pozadu. V disciplíně 
200 m kraul vybojoval titul přeborníka 
kraje a v disciplíně 50 m kraul, 100 m 
kraul a 50 m motýlek obsadil krásná třetí 
místa.  Oba kluci si rovněž zaplavali nové 
osobní rekordy. Svými výkony si tak vel-

mi silně řekli o svoji účast na Poháru ČR 
desetiletých, který se plave v polovině 
června v Prostějově.
Z krajského přeboru v plavání dovezli 
starší žáci tituly a medaile
Poslední květnové dny probíhal v kar-
vinském bazéně Krajský přebor starších 
žáků v plavání, kde se současně bojovalo 
o možnou účast na následných mistrov-
stvích České republiky v jednotlivých 
kategoriích. 
Bruntálský Plavecký klub a město Brun-
tál na těchto přeborech reprezentovali: 
Tereza Jurečková, Eliška Mádrová, Alena 
Matonohová, Karolína Mitová, Adam 
a Jan Simkovi, Filip Slezák, Štěpán Sta-
něk a Matyas Vlach.
Tato sestava se postarala o osm titulů 

přeborníka kraje, osm stříbrných a pět 
bronzových medailí. Nejlépe si již 
tradičně vedl Adam Simko, který získal 
3x zlatou, 4x stříbrnou a 3x bronzovou 
medaili. Filip Slezák vybojoval 2x zlatou, 
stříbrnou a 2x bronzovou medaili. Matyas 
Vlach získal 3x zlatou a 1x stříbrnou, 
z dalších bojů ho pak vyřadila náhlá viró-
za. Mezi medailisty se přidala i Karolína 
Mitová, která vybojovala jednu stříbrnou 
medaili.
Všichni medailisté si tak důrazně řekli 
o účast na MČR, která se konají ve druhé 
polovině června. 
Na těchto závodech současně padlo 
celkem 46 osobních rekordů a byly upra-
veny i některé rekordy klubu.

Zdroj: Plavecký klub Slavoj Bruntál

Pokračování ze str. 02
Soutěžili jsme v tanečních disciplínách 
contemporary balet, jazz a art dance 
show. Hvězdná porota z Itálie, Francie, 
Řecka, Švýcarska, Rumunska, Slovenska, 
Slovinska a České republiky hodnotila 
sóla, dua, malé formace i velké týmy. 
Všichni tanečníci z bruntálské Stonožky 
podávali vynikající výkony a za to jim 
patří velký dík. V neposlední řadě pak 
poděkování patří jejich trenérce Tamaře 
Vlachynské. 
Každý rok přiváží tanečníci Stonožky 
vynikající výsledky z národních i me-

zinárodních soutěží, patří mezi elitu 
světové taneční organizace WADF a těší 
se velké prestiži. 
1. místo HVK contemporary duo Natálie 
Pohanělová + Kristýna Vašíčková Rea-
lity; 1. místo HVK contemporary large 
team Pokušení; 1. místo HVK jazz dance 
small team Happy jazz; 
1. místo HVK jazz dance large team 
Step by step, 1. místo JUNIOR II art 
show solo Vojtěch Kolda Time; 1. místo 
JUNIOR II contemporary sólo impro-
vizace Vojtěch Kolda; 1. místo JUNIOR 
art show large team Survivor; 1. místo 

DĚTI I contemporary solo improvizace 
Sára Dřevojánková; 1. místo DĚTI I art 
show solo Michelle Šteinigerová Pondělí 
ráno; 1. místo DĚTI contemporary small 
team Lovely; 1. místo MINI kids art show 
solo Valerie Ondrušíková Troll; 1. místo 
MINI kids contemporary duo Valeria 
Ondrušíková + Anna Hrbáčová Vánoční 
dárek; 1. místo MINI kids art show small 
team Perníčky; 1. místo MINI kids duo 
contemporary: Valerie Ondrušíková + 
Anna Hrbáčová Hodinky.

Tamara Vlachynská
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Ze sportu

Bruntálští karatisté zářili v Brně: Mistrovství ČR ovládli s rekordním počtem medailí

Bike maraton Slezská Harta 2025 ve znamení hrozícího deště, ale i velké účasti

Klub karate-dó Bruntál se zapsal do historie 
českého karate goju-ryu. Na sobotním Mist-
rovství České republiky v Brně, které se konalo 
17. května, dosáhl ohromujícího úspěchu, když 
se stal nejúspěšnější výpravou celého šam-
pionátu. Z Bruntálu se na soutěž nominovalo 
25 talentovaných sportovců a v roli hlavního 
rozhodčího působil bruntálský Vít Žatka.
Zlatá budoucnost: Medailová exploze začá-
tečníků
Dopolední část mistrovství patřila začáteč-
níkům, tedy dětem, které cvičí karate maxi-
málně tři roky a drží nanejvýš žlutý pásek. 
Bruntál reprezentovalo 12 malých karatistů, 
kteří soutěžili v disciplínách agility, kihon-ido, 
kumite baloon, kata beginners a kumite begi-
nners. Jejich výkony byly dechberoucí – každý 
si odvezl minimálně jednu medaili!
Mezi největší hvězdy dopoledne patřili: Kryš-
tof Král, který si vybojoval dvě zlaté medaile, 
Alena Zbořilová a Tomáš Mikeska, kteří získali 
kompletní sadu medailí (zlato, stříbro, bronz). 
S poháry za 1. a 2. místo se vraceli David Kovář 
a Victoria Kühnelová. Aneta Kupková dosáhla 
na 1. a 3. příčku. Jedno zlato si odvezl Dalimil 
Vrana, zatímco jeho sestra Anežka Vrana při-
dala 2x stříbro a 1x bronz. V kumite beginner 
mladších žaček do 9 let zvítězila Gabriela 
Bešíková, bronz získala Anna Hamrlíková. 
Druhé a třetí místo si zajistil Matthias Kühnel. 
Nejmladší zástupce klubu, Teodor Zubov, 
získal jedno druhé a jedno třetí místo.
Celkem si začínající karatisté připsali úžasných 
9 zlatých, 8 stříbrných a 7 bronzových medailí.
Zkušení borci potvrdili dominanci
Po slavnostním nástupu se do bojů v disciplí-
nách kata a kumite pustili zkušení karatisté. 
V kata se jedinou medailí, ale zato zlatou, 
blýskla Nikola Sikorová v parakata žen. Marie 
Matušková a Dominika Běhalová se ve svých 
kategoriích umístily na pátém místě.
V napínavých soubojích kumite sice na me-

daile nedosáhli Dominika Běhalová a Radek 
Polášek, avšak bruntálská sbírka stříbrných 
kovů se rozrostla díky: Marii Matuškové 
(kumite starší žákyně do 48 kg), Vanesse 
Osouchové (kumite ženy nad 68 kg), Václavu 
Chaloupkovi (kumite muži nad 75 kg), Alexi 
Vodičkovi (kumite muži do 75 kg). Titulem mi-
stra České republiky v kumite se pak s hrdostí 
mohou chlubit: Filip Dvořák (muži nad 75 kg), 
Adéla Matušková (ženy do 68 kg), Vanessa 
Osouchová (ženy do 21 let), Valentina Vítů 
(juniorky nad 53 kg), Tereza Sikorová (ženy 
nad 68 kg).
I v této části mistrovství bruntálští karatisté 
vybojovali impozantních 8 zlatých a 4 stříbrné 
medaile.
Historický triumf: Bruntálská dominance na 
MČR
V součtu obou bloků je bilance Klubu karate-
dó Bruntál skutečně úctyhodná: 17 zlatých, 

12 stříbrných a 7 bronzových medailí! Tento 
vynikající výsledek jasně potvrzuje, že bruntál-
ský klub patří mezi absolutní špičku českého 
karate goju-ryu.
Velké poděkování patří všem závodníkům za 
jejich odhodlání a předvedené výkony. Stejně 
tak je třeba vyzdvihnout neúnavnou práci 
trenérů, kteří se podíleli na přípravě. Nelze 
nezmínit ani podporu rodičů, kteří v hale 
vytvořili fantastickou a motivující atmosféru. 
Bruntálští karatisté tak opět dokázali svou sílu, 
talent a týmového ducha, čímž si vydobyli 
pozici nejúspěšnější výpravy na mistrovství 
České republiky.
Tato akce je finančně podpořena městem 
Bruntálem.

Vít Žatka, Klub karate-dó Bruntál

V sobotu 7. června proběhl již 14. ročník ob-
líbeného cyklistického svátku Bike maratonu 
Slezská Harta. Místem startu a cíle se již po 
třetí v řadě stala malebná obec Nová Pláň. 
V letošním ročníku mohli závodit cyklisté 
jak v kategoriích hobby, tak v kategorii pro 
profesionály. Jely se trasy na 70 a 40 km 
v kategoriích ženy, muži od 15 do 60+ let. 
Samozřejmostí byly také trasy pro děti od 1 
roku. Dětské kategorie se obecně těší velkému 
zájmu a celkový počet účastníků z řad dětí rok 
od roku roste. 
Letošní ročník byl pro pořadatele náročný co 
do vývoje počasí, kdy se pár dní před závo-
dem očekávalo horké letní počasí, tomu byl 
zajištěn i pitný režim pro závodníky. Naopak 
doslova pár hodin před akcí se prudce ochla-
dilo a přišla nejedna bouřka nebo dešťová 
přeháňka, což ovlivnilo i samotné trasy, zejmé-
na v lokalitách na loukách a brodech. Předpo-
věď na závodní den pak byla velmi nelichotivá, 
chladno a déšť. Naštěstí ale nebyl krizový 
scénář naplněn a závod proběhl v příjemném 
jarním počasí s občasnými kapkami deště. 
Oč méně mělo přát počasí, o to více si přáli 
závodníci tento cyklistický závod zažít, proto-
že účast byla veliká a překonala ročník minulý, 

který se jel v krásném letním počasí. Do cíle 
nám tak dojelo úžasných 340 závodníků, 
z toho 105 dětí. 
Letošní ročník by opět neproběhl bez spolu-
práce s našimi partnery, a to jak těmi letitými, 
tak i novými.
Děkujeme za finanční podporu Moravsko-
slezskému kraji, městu Bruntálu, generálnímu 
partnerovi SMOLO a.s., našemu přeshra-
ničnímu partnerovi Považské Bystrici, firmě 

Nutrend, která se starala o zásobení zejména 
občerstvovacích stanic, všem dalším partne-
rům, včetně vlastníků pozemků, po kterých 
vedly naše trasy, jako Povodí Odry, s.p., Lesy 
ČR apod. 
Těšíme se na další ročník, který by měl pro-
běhnout v termínu 6. června 2025. Cyklistice 
zdar! 

Kamila Sochová, Mikroregion Slezská Harta, 
Foto: archiv
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Ze sportu

„Povedlo se to líp, než jsem doufal,“ komentuje svou účast na Gran fondo UCI 
Neusiedlersee Radmarathon cyklista Petr Zatloukal.  

Po roce jsem se opět vypravil do Ra-
kouska na Gran fondo UCI Neusiedlersee 
Radmarathon. Na nedělní závod bylo 
v kategorii M45-49 zapsáno 159 závod-
níků nejen z Rakouska, ale z celé Evropy, 
dokonce jeden závodník i z Brazílie a 
Turecka. 
V sobotu dopoledne jsem jel lehce proto-
čit nohy mezi sluncem zalité vinice, odpo-
ledne jsme s Jankou vyzvedli číslo a čip, 

prošli jsme se po Mörbisch am See, kde 
se zrovna připravovali pořadatelé a zá-
vodníci na odpolední časovku, abychom 
nasáli atmosféru, ochutnali rakouské 
zákusky, sladké pečivo, zmrzlinu a kávu, 
mrkli se k Neziderskému jezeru, prošli se 
starobylými uličkami lázeňského městečka 
Rust.
Nedělní budíček v pět třicet. Trochu 
obavy z předpovědi počasí; déšť a bouřky. 
Trocha nervozity. Snídaně, sbalit věci, 
odjezd ke startu. Start je sice v devět, 
ale první závodníci se na startovní čáru 
rovnají od osmi hodin, aby měli výhodné 
pozice při vyjetí z městečka do prvního 
těžšího stoupání mezi vinicemi.  Jak to tak 
bývá na těchto velkých závodech, startuje 
se v blocích podle věkových kategorií. 
Moje vlna startuje v 9:14, stojím ve druhé 
řadě, těsně před startem si ještě odskočím 
na malou, aby mě nic netížilo a nezner-
vózňovalo. Německy odpočítáváme von 
zehn bis zum Start a vyrážíme na 125 km 
dlouhou trať. Minulý rok se jelo hned od 
startu, dnes mi to tak nepřipadá, i když si 
tam zajíždím PR, zdá se mi to pomalejší. 
Nicméně první borci odpadají. Jede se 
svižně po úzké stezce lesem, asi dvacet 
metrů před námi přeběhnou tři srnky, 
úplně příjemné to nebylo. Zvlněná krajina 
končí sjezdem do Maďarska, nastává 
celkem nudná rovinatá pasáž Maďarskem, 
která je okořeněná silným bočním větrem. 
Snahy některých borců, včetně mě, o únik 
ale brzy končí, každý si hlídá každého. 
Snažím se držet se v čele stohlavého pe-

lotonu, postupně dojíždíme pomalejší zá-
vodníky z předchozích vln. Další zpestření 
přijde při průjezdu hranice z Maďarska do 
Rakouska, musíme slézt z kol a přejít přes 
koberec s dezinfekcí. Situace se opakuje, 
jsem v jednom úniku, jede nás tam pět, 
poctivě se snažíme využít šanci, ale jsme 
dojeti. Myslím na to, že předpověď počasí 
se nenaplnila, je sice pod mrakem, silně 
fouká, spadne pár kapek, ale nic nepříjem-
ného.  Zvlněná krajina Rakouska, blížíme 
se k cíli, nervozita a rychlost se zvyšují. 
Svou šanci cítím ve stoupání z městečka 
Uslip. Balíku ujíždím, vytvářím si tam 
PR, ale jsem sám, v táhlém sjezdu do 
Rustu mě balík dojíždí. Snažím se zůstat 
vepředu, nesmím se nechat pohltit. Opět 
začíná ten tvrdý boj o pozice. Vjíždíme 
do Mörbisch. Ostrůvek. Vjíždím do první 
levotočivé zatáčky na páté pozici. Ro-
vinka. Předjíždím dva borce. Z poslední 
pravotočivé vyjíždím třetí. V cílové rovince 
přeskakuju ještě jednoho soupeře. Bo-
hužel slovenský vítěz je už daleko a nad 
moje síly. Projíždím druhý. Ale šťastný 
a spokojený. Povedlo se to líp, než jsem 
doufal. Vlastně tomu s Jankou nemůžeme 
uvěřit, dokud to nevidíme potvrzené na 
tabuli. Odcházíme do zázemí, do stanu, 
na kávu, zákusek, bagetu, zažít vyhlášení 
a stupně vítězů na UCI Gran fondu. 

Petr Zatloukal
Pozn. redakce: PR - personal record 

- osobní rekord

Nejlepší „walkeři“ se kolem Uhlířského 
vrchu prošli už potřetí

Slavnostní Galavečer v Prudniku

V Bruntále se v květnu konal závod v Nordic Walkingu. Šlo o třetí 
ročník Otevřeného mistrovství ČR, závod Českomoravského poháru 
Nordic Walking a Světové ligy. Zúčastnili se jej závodníci z ČR, 
Slovenska, Polska a Chorvatska. Startovalo 167 „walkerů“.  Závodní 
trať vedla okolo Uhlířského vrchu a měřila 5 a 10 km. Více informací 
najdete na facebokovém profilu NW Bruntál.

(zup) 

V rámci pohraniční spolupráce mezi naší TJ Olympií Bruntál a kluby 
Pogoň Prudník a Orlík Prudník obdržela TJ Olympia Bruntál pozvání 
na slavnostní gala večer družby v pátek 6. června do Prudniku. 
V městském kině byli na slavnostním večeru odměněni trenéři a spor-
tovci naší TJ. Medaile a ceny obdržel vedoucí delegace a člen výboru 
TJ Olympia Bruntál Radek Hanel, trenéři Klaudie Mazalová, Jana 
Hupková a Romana Šestáková a sportovci, stolní tenistka Veronika 
Mazalová a atleti Veronika Lechnerová, Radek Navrátil a David Frnka. 
Při jednání byla dohodnuta další spolupráce klubů v roce 2025. 

 Jan Urban, ČUS Bruntál
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Nový autobazar v Uničově

Velký výběr vozů do 50 tis.

Velký výběr vozů do 100 tis.

Záruka 6 měsíců

Kamera do auta k nákupu

Výkup

Protiúčet

+420 604 497 833

KONTAKTUJTE NÁS!

Inzerce

od 9:00 do 16:00 hodin
MORAVSKÉ TRHY Z.S.

PROPOJUJEME LIDI

FARMÁŘSKÝ A ŘEMESLNÝ TRH
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